#### 长三角消保委联盟发布消费提示

# 双11"需警惕"定金一律不退"

□见习记者 陈友敏

本报讯 长三角消保委联盟昨 日发布"双11"消费提示, 提醒 广大消费者, 熬夜抢购的同时, 也 要注意财产安全。

长三角消保委联盟提醒,直播 下单需谨慎,不要受催促的消费环

境影响,拒绝冲动消费。选择平台或 跳转电商平台下单,拒绝私下交易。

此外,消费者要理性消费,仔 细阅读平台网站和商家的促销规 则. 不要被优惠、折扣、赠品、补 贴、优惠券等宣传活动冲昏头脑, 列好购物清单,按需购买,避免冲 动消费;对于甩卖、清仓、最低价

等价格过低的商品要仔细对比,核 实优惠的真实性,注意防范先涨后 降、虚构原价等购物陷阱。

对于"双11"的定金也需提 高关注度, 仔细阅读定金规则, 警 惕"定金一律不退"、优惠券限制 使用条件等条款。确认需求后再付 款,支付尾款时也需留意优惠是否

购物时尽量选择经营时间长、 信誉度高、访问量大、资质齐全的 购物平台及商家,不要轻易登录陌 生网站、点击不明链接,不要轻易 将个人敏感信息 (如身份证号、银 行卡号、家庭住址等) 提供给他 人, 防止误入钓鱼网站购物。

"双 11"虽然是购物狂欢节, 但是激情退却后,还会掀起一波退货 热潮。消费者在购物后应妥善保管发 票、消费记录、聊天记录、宣传承诺 截图视频等凭证,以备发生消费纠纷 时使用。如与商家、平台协商不成, 及时向消保委组织请求调解,或者向 12315 和行政机关投诉举报。

### 进博保障进行时 嘉定卫监在行动

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 第三届中国国际进口 博览会已进入最后的倒计时, 为保 障展会的顺利进行,确保辖区各住 宿场所接待工作的有效落实, 嘉定 区 卫牛健康委监督所对全区 75 家 讲博会推荐住宿场所讲行了会覆盖 监督检查和疫情防控指导。

监督检查过程中, 卫生监督员 按照市卫生健康委和市文化旅游局 联合印发的《第三届中国国际进口 博览会住宿场所疫情防控管理指 引》,就防疫物品储备、人员健康管 理、预防性消毒、疫情防控措施等关 键环节对各住宿场所讲行了现场指 导,要求各住宿场所细化完善疫情 防控应急处置预案,增加发热病人 处置流程等内容,做到"一家一方 案";同时卫生监督员实地查看了各 住宿场所的客房、工作间及附设的 游泳、理发、商场等场所设施,重点 检查卫生许可公示、卫生管理档案、 客房公共用品用具卫生、消毒间及 储藏间管理、集中空调诵风系统管 理等工作。检查总体情况良好,但部



嘉定卫监对全区 75 家进博会推荐住宿场所进行监督检查和疫情防控 诵讯员 郑丽敏 摄

分场所存在前台登记未设置"一米 线"、工作人员未佩戴口罩等问题, 卫生监督员均已督促存在问题的住 宿场所立即整改到位,并加强日常 卫生自查,发现隐患及时排除,保障 住客和工作人员的健康安全。

讲博会期间,嘉定区卫生健康 委监督所将落实应急值班制度,做 好应急外置准备,同时讲一步加强 对辖区住宿场所的监督检查力度, 确保进博会公共卫生监督保障任务 的圆满完成。

# 为见偶像轻信黄牛,竟被"坑"了

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晓丹

本报讯 当红歌手、演员的演 出门票可以说是一票难求。在这样 的环境下,有人就利用"粉丝"急 切购票的心理,在网上扮"黄牛" 卖票,上演"空手套白狼"。近日, 普陀区人民检察院就办理了一起演 唱会门票诈骗案。

2019年8月, 聂女士通过朋 友介绍认识了犯罪嫌疑人朱某某。 同年8月初,聂女士通过微信朋友 圈得知对方有途径购买到当月底林 俊杰贵阳站演唱会门票。因为是朋 友介绍,聂女十未多想,当天便在微 信上联系对方,想要购买2张 VIP 区的演唱会门票, 随即微信转账共

计6500元人民币给对方。收到钱的 朱某某微信发过来演唱会门票的照 片,声称过几天就会快递送达。

几天后, 迟迟没有收到门票的 聂女士着急了,多次联系对方,却 被再三推脱,对方声称票已出,但 因快递原因无法送达, 让聂女士再 等等。聂女十虽说有一点扫心, 但 看到对方发来和快递公司的微信聊 天记录,她心中的疑云顿时消散, 而且好不容易买到票了,一心想见 "爱豆"的她只好听从对方的意见。 可是等了又等,门票还是不见踪 影,这时的聂女士觉得大事不妙, 随即微信联系朱某某,发的消息却 全部石沉大海。

联系未果, 聂女十才发现自己 被骗,气愤不已,随即报案。

到案后,犯罪嫌疑人朱某某如 实供应自己的罪行。原来,朱某某 在明知没有渠道购买林俊杰演唱会 门票的情况下,采取从网上下载演 唱会门票照片, 伪造因快递原因无 法发货的聊天记录等方式,将被害 人聂女士购买演唱会门票的钱款占 为已有。

针对近年来频繁发生的演唱会 门票诈骗案件,为何"屡试不爽"?其 实骗子并没有什么高明的"话术" 无非是利用粉丝的急切心理,从网 上下载演唱会门票、座位图营造可 以买到票或者已经买到票的假象, 骗取粉丝的信任,从而诈骗钱财。

最终犯罪嫌疑人朱某某因涉嫌 诈骗罪被普陀区检察院依法提起公

#### 本市两例重症病例解除重症

保持输入性病例零死亡记录

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨天,本市2名新冠 肺炎重症病例郭某和屈某某经过 10 余天积极有效的救治成功脱离 危险、解除重症。

记者获悉, 自今年3月5日收 治首批境外输入新冠肺炎病例起, 市公卫中心已成功救治了9例新冠 肺炎重型病例、2例新冠肺炎危重 型病例,保持了输入性病例零死亡 的记录

郭某和屈某某于 10 月中旬相 继确诊并转入市公卫中心, 入院时 均已严重呼吸功能不全目合并有糖 尿病病史,被诊断为新冠肺炎重症

人院后应急病房医护人员第一 时间评估病情,给予高流量吸氧和 基于"上海共识"的"四素一肽" 治疗,并连夜制定治疗方案。当时 这两位患者的病情极有可能进一步 恶化至危重症,经过及时有效的抢 救,病情在次日凌晨均暂时得以控

呼吸重症医师团队 24 小时在 隔离病房对患者病情进行监控、处 置,市级专家组每日两次查房指挥 治疗,并通过每周两次临床救治专 家组研讨会讨论优化临床救治方 案。在全体医护人员的努力下,患 者病情在一周左右完全得到控制, 最终在入院 10 多天后成功解除重 症,开始后续康复治疗。

## 男子私刻印章欺骗父母 原是赌博输钱怕被责怪

□记者 陈颖婷 通讯员 胡尊轩

本报讯 因赌博输掉20万元 怕家人责怪, 男子欺骗父母谎称自 己做生意投资, 为圆谎言私刻印章 被拘留。

11月1日16时许, 一男子在 上海松江火车站进站安检口,被民 警当场查获背包内两枚印章,民 警现场对印章的真伪进行核实, 该男子面对民警的盘问,神情紧 张, 支支唔唔, 无法说清印章来 源,最终承认两枚印章系自己伪

经过进一步调查得知,该男子 姓董, 山东滨州人, 因沾染上了赌 博的恶习,妻子也早已经与他离 今年10月上旬,自己前往澳 门赌博,输光了自己仅剩的20万 元积蓄,因害怕面对自己的父母, 于是董某想到了私刻印章谎称自己 做生意投资。最终, 董某因私刻印 章的违法行为被上海铁路警方处以 行政拘留5日的外罚。

#### 男子列车上盗窃行李箱

上海乘警支队迅速将其抓获

□记者 陈颖婷 通讯员 刘辉

本报讯 近日,上海乘警支队 在昆山火车站派出所的大力配合 下, 侦破了一起发生在上海至汉口 旅客列车上的盗窃案件。

10月14日,上海南开往汉口 的 D3068 次列车昆山南站开出后, 旅客罗某报警称: 上海南站上车时 将携带的银色行李箱放置在2车 1C 座位后的空隙处, 列车昆山南 站开出后发现行李箱不见了。行李 箱内有一台黑色华硕牌笔记本电脑 及个人随身物品,自述总价值 3300 余元

接报警后,上海铁路公安处乘 警支队立即成立侦破小组, 办案民 警通过调查走访和技术侦查等手 段, 最终确认 2 车 18A 座位的唐 某有重大作案嫌疑。上海乘警支队 办案民警前往昆山市唐某打工的工 地,在昆山火车站派出所民警的配 合下,将唐某传唤到案,并追回全 部被盗赃物。

经审讯,犯罪嫌疑人唐某交

南到昆山南,在昆山南站下车时, 看到 2 车 1C 座位后的空隙有一个 银色行李箱,观察周围没有人, 一时贪心便将其盗走。最终唐某 被上海铁路警方采取刑事强制措

#### 公

徐州众俭信息技术有限公司:

本局于2020年9月15日受理 王煊赫工伤认定一案, 现本局依 法向你公司公告送达青人社受字 (2020) 1740号《受理通知书》、 青人社认补 (2020) 1740号《提 供证据通知书》。请你公司自公 告送达之日起15日内与本局联系 并提供事故经过等相关证据材料 (自公告发布之日起,经过60天 视作送达),如未在规定时间内 提供材料,本局将根据所掌握的 证据材料作出工伤认定结论。

联系电话: 33863793。 青浦区人力资源和社会保障局 二〇二〇年十一月四日

# 装有250万美元的快递请你保管?

□记者 胡蝶飞

木报讯 一个外国朋友 要邮 寄一个装有250万美元的包裹,帮 忙保管就能拿25万美元保管费, 你信吗:

10月20日上午,上海市公安 局静安分局大宁路派出所接到辖区 一银行报案称可能有人遭遇电信诈 骗。民警抵达现场发现,一位头发 花白的阿姨正在与银行工作人员争 执。原来,这位阿姨声称自己在外 国的一个朋友要邮寄一个装有 250 万美元的包裹到她这里,请阿姨在 自己来中国前帮忙保管,届时还会

支付 10%的保管费给阿姨, 但需先 行垫付4万元人民币。乍一听,收 个"快递"就能拿 25 万美元? 确 实非常诱人,也难怪银行工作人员 拦着她,她会如此"不满"

阿姨平复情绪后告诉民警,几 个月前,有人在 K 歌软件上发私信 给她,自称是经商的外国人,想和其 交个朋友,后双方还不断通过"国际 长途"联系。于是就有了这出"4万 元人民币"换"25万美元"的闹剧。

民警现场对比发现, 所谓的国 际长途, 只是对方用了改号软件; 所谓的"外国人"账号, 其显示的 地点也并非在外国。更离谱的是,

当被问及为何不通过银行转账的方 式时, 阿姨的同应却是国外疫情这 么严重,他肯定不敢出门。好在经 过民警和银行工作人员的耐心劝 阻,阿姨终于明白过来,这种"猜 猜我是谁"的升级版网络诈骗,其明 显的特点是无论说得多么天花乱 坠,最后一环永远离不开"转账、汇 款",俗话说"天上不会掉馅饼",民 警的及时出手让她避免了4万元人 民币的经济损失,也点醒了她"4万 元人民币换 25 万美元"的"美梦"

经过一番登记后, 民警将阿姨 送离了银行,目前该案仍在进一步

代,他 10月14日乘坐火车从上海